



Уважаемый читатель!

Вы держите в руках уникальное издание.

На примере строительства объектов электроэнергетики авторы книги впервые в российской истории провели подробный и беспристрастный анализ советской «лагерной экономики» 30-50-х гг. XX века.

За сухими фактами, почерпнутыми в десятках архивных документов (до недавнего времени — совершенно секретных), открывается страшная и горькая правда.

Мы помним о том, как в беспрецедентно короткие сроки был реализован план ГОЭЛРО. О том, как электроэнергетика страны, наполовину разрушенная в годы войны, уже в 1947 году вышла на второе место в мире по объемам производства электроэнергии.

Но есть и другая сторона правды, забывать о которой не вправе ни мы, ни наши потомки. Для сотен тысяч «з.к.», задействованных на энергостройках сталинских времен, мерилом и ценой трудовых подвигов стали рабский труд, искалеченная судьба, а зачастую — собственная жизнь. Вот лишь один из примеров, описанных в этой книге: при строительстве первых агрегатов волжских ГЭС каждый мегаватт мощности обходился как минимум в 40 человеческих жизней...

Эта книга — дань памяти тем безвестным строителям энергетики, о которых никогда не писали в газетных передовицах и наградных листах.

Анатолий Чубайс

A handwritten signature in black ink, consisting of a series of fluid, overlapping loops and strokes that form the name 'Анатолий Чубайс'.

Председатель Правления ОАО РАО «ЕЭС России»